
Ακούστηκαν πολλές απόψεις για τις εκλογές για την
όϊ- 'Ό α 1 &ν[η

Τοπική Αυτοδιοίκηση. Από τις απόψεις αυτές προκύπτει

ένα συμπέρασμα: Οι δημοτικές εκλογές είναι μια πολιτική
μ ,

μάχη καθορτσπκή για την πρόοδο και την ανάπτυξη κάθε 

δήμου, κάθε νομού, κάθε περιφέρειας.

Εργαζόμαστε για τη συσπείρωση του ευρύτερου 

προοδευτικού χώρου αε^ρρρ^ λ τ ίΏ ^ ίκ η ς· Προχωράμε το 

διάλογο με όλες τις συλλογικές εκφράσεις της κοινωνίας, 

τους φορείς και τα προοδευτικά κόμματα σε κεντρικό και 

τοπικό επίπεδο και διαμορφώνουμε σε κάθε πόλη και 

κάθε νομαρχία μία πολιτική πρόταση νίκης και , 

προοπτικής. Κω ^ί>οο<χσ^θ(] ί 1 ( ί (  ι α -
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Η σύνοδος της Κεντρικής Επιτροπής έδειξε ότι το 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι αποφασισμένο να δώσει αυτό τον πολιτικό 

αγώνα και να συμβάλλει καθοριστικά στη νίκη των 

προοδευτικών δυνάμεων της ελληνικής κοινωνίας παντού 

στην Ελλάδα.

ι



Έγινε επίσης σαφές πως υπάρχει η προοδευτική και η 

συντηρητική πρόταση για την Αυτοδιοίκηση. Η 

προοδευτική πρόταση έχει την αναφορά της στην ίδια τη 

θεσμοθέτηση και ενδυνάμωση των θεσμών της 

αυτοδιοίκησης με τομές και πρωτοβουλίες που έχουν γίνει 

τις τελευταίες δύο δεκαετίες.

Τομές και πρωτοβουλίες που θα συνεχίσουν να γίνονται, 

που θα συνεχίσουν να αποτελούν πρόταγμα για τον 

προοδευτικό χώρο. Η προοδευτική πρόταση θέλει την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση χώρο δημιουργίας, παρέμβασης, 

ανάληψης πρωτοβουλιών.

Από την άλλη πλευρά, η συντηρητική πρόταση έχει το 

επίκεντρό της στην μόνιμη άρνηση που εξέφρασε κι 

εκφράζει ο συντηρητικός χώρος απέναντι στην 

ενδυνάμωση, στην αυτονομία της ΤΑ. Με βάση αυτή την 

άρνηση, η Νέα Δημοκρατία θέλει την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

απλώς έναν πελατειακό, παλαιοκομματικό μηχανισμό. 

Ένα τοπικό «κομματικό γραφείο».



Η αντιπαράθεση γίνεται ανάμεσα στην Αυτοδιοίκηση
\ν\ 0<Μ>ξ

που υπάρχει για κομματικά και προσωπικά οφέλη και 
στην Αυτοδιοίκηση που δρα και δημιουργεί για να 

βελτιώσει την τοπική κοινωνία,

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Μια παρόμοια αντιπαράθεση, υπάρχει στην πολιτική 

ζωή της χώρας -  κι απ’ αυτή την αντιπαράθεση 

κρίνεται η πορεία και το αύριο της χώρας.

Υπάρχει η προοδευτική πολιτική πρόταση που 

εφαρμόζουμε και με την οποία προωθούμε την ανάπτυξη 

της οικονομίας, τη δημιουργία του νέου κοινωνικού 

κράτους, την ολόπλευρη ενδυνάμωση της διεθνούς θέσης 

της χώρας. \

Προωθούμε πολιτικές για την πιο ισχυρή οικονομία, για 

την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη, για την 

ανακατανομή του εισοδήματος και τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής.

Χαράσσουμε κι εφαρμόζουμε μια εθνική στρατηγική για 

την πιο ισχυρή Ελλάδα μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη. Μια



στρατηγική που προασπίζει τα εθνικά μας δίκαια και 

παράλληλα καθιστά την Ελλάδα ενεργό συμμέτοχο στη 

διαμόρφωση του κοινού ευρωπαϊκού μέλλοντος.

Με την πολιτική μας στεριώνει μια Νέα Εθνική 

Αυτοπεποίθηση στη χώρα. Ναι, έχουμε προβλήματα -  

όπως όλες οι χώρες. Μπορούμε όμως να τα λύνουμε; 
Μπορούμε να προχωράμε; Μπορούμε να
πλησιάζουμε σε όλους τους τομείς τις πιο 

ανεπτυγμένες κοινωνίες; Η απάντηση που δίνει η 

εμπειρία είναι ότι μπορούμε -  άρα πιστεύουμε σ’ 
αυτό, πιστεύουμε στον εαυτό μας, πιστεύουμε ότι με 

συνέπεια, με εργασία και σοβαρότητα θα πάμε πιο 

γρήγορα, ακόμα πιο μπροστά.

Βλέπουμε τι πρέπει να πετύχουμε, τι πρέπει να 

αλλάξουμε και αναλαμβάνουμε με αυτοπεποίθηση, με 

σοβαρότητα τις σωστές πρωτοβουλίες.

Κι εδώ έρχεται το ερώτημα: Μας πάει πιο πέρα η 

μονότονη γκρίνια, ο μηδενισμός, η επίμονη άρνηση; 
Εξυπηρετεί αυτή η στάση τη χώρα; Φυσικά και όχι.



Εξυπηρετεί κάτι άλλο, εκτός από κομματικά οφέλη; 
Δεν εξυπηρετεί. Κι αφού δεν εξυπηρετεί, πρέπει να 

αναρωτηθούμε:

Γιατί ένα κόμμα πιστεύει ότι ωφελείται μόνο από το 

μηδενισμό; Μήπως, γιατί δεν έχει τίποτα να προτείνει; 
Μήπως, γιατί δεν εκφράζει τίποτα σύγχρονο;

Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ποιοι αντιπαρατίθενται μαζί 
μας και τι ακριβώς εκφράζουν. Υπάρχει μία απλή 

αλήθεια που ο ελληνικός λαός και όλοι μας στο 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. γνωρίζουμε πολύ καλά:

Η Νέα Δημοκρατία δεν ανανεώνεται σε πρόσωπα και δεν 

έχει πρόγραμμα. Αυτή είναι η απλή αλήθεια. Συντηρεί και 

διατηρεί, εκφράζεται και στηρίζεται από τα πρόσωπα και 

τα στελέχη του ’89-93. Δεν είναι ένας και δύο. Δεν είναι 

πολλοί. Είναι σχεδόν όλοι. Αυτή είναι η απλή, η καθαρή 

αλήθεια. Η Νέα Δημοκρατία δεν έχει αλλάξει, δεν έχει 

πρόγραμμα -  κι ένα κόυυα που υένει ίδιο και δεν έχει 
πρόγραμμα, δεν μπορεί να εγγυηθεί το μέλλον του τόπου.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ., στο κέντρο της πολιτικής σκηνής, 
προασπίζει την ενότητα του ελληνικού λαού.



Η Νέα Δημοκρατία είναι π ίδια Νέα Δημοκρατία που 

υπονόμευσε την ενότητα και την κοινωνική συνοχή. Αυτό 

θέλουν να μη το λέμε. Είναι όμως η αλήθεια.

Η ανάδειξη αυτής της απλής αλήθειας εγγυάται ότι το ίδιο 

κόμμα και τα ίδια στελέγη δεν θα επιστρέιμουν. 
Εγγυάται ότι προχωράμε στο μέλλον ενωμένοι. Εγγυάται, 
ότι προχωράμε για να πετύχουμε τους επόμενους 

στόχοι--------

Λοιπόν,— :> δρόμο για το 2004, όπως είπα στη 

πρωτολογία μου, εφαρμόζουμε μια πολιτική 

εκσυγχρονισμού και προόδου για όλη τη χώρα και για 

όλους τους Έλληνες. Μια πολιτική ανθρωπιάς και 

ευθύνης, κοινωνικής αλληλεγγύης και ολόπλευρης 

ενδυνάμωσης της θέσης της χώρας.

Μια πολιτική που επικεντρώνεται στο έονο. Κανείς 

δεν θέλει, ούτε μπορεί να υποκαταστήσει το έργο. 
Κάθε μέρα κοιτάμε να παράγουμε έργο, περισσότερο 

και καλύτερο έργο. Απ’ αυτό κρινόμαστε.

Αλλά δεν ξεχνάμε ότι αυτό το έργο, στηρίζεται σ’ ένα 

όραμα, στο όραμα που χαρακτηρίζει την ιστορική 

πορεία ολόκληρου του προοδευτικού χώρου.



Στο όραμα της Ελλάδας που προχωρά με 

υπερηφάνεια σε ένα δρόμο ευημερίας. Στο όραμα μιας 

σύγχρονης, μιας ανοιχτής, μιας Ισχυρής κοινωνίας 

προόδου και ίσων ευκαιριών.

Κι αυτό το όραμα, όλοι εμείς με τις πράξεις και τον 

πολιτικό μας λόγο, με τις πολιτικές μάχες που δίνουμε 

-  και θα δίνουμε -  απέναντι στη συντήρηση και τις 

συντηρητικές νοοτροπίες, έχουμε χρέος να το 

υπερασπίζουμε και να το δυναμώνουμε, να το 

κρατάμε ισχυρό και επίκαιρο -  γιατί μόνο έτσι 
μπορούμε και το υλοποιούμε.

Σας ευχαριστώ.


